

ПРОЛЕТАРИИ ВСЯХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета

депутатов трудящихся Кемеровской области

Газета выходит
с августа 1950 г.

Суббота, 3 февраля 1973 г. № 15 (2728)

для выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА—ДЕВЯТАЯ, ГОД ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ

ДАЛ СЛОВО—СДЕРЖИ! НАДОИ МОЛОКА

СВЕДЕНИЯ
НА 1 ФЕВРАЛЯ

В первой колонке—надоено молока за январь (в кг от коровы), во второй—(+ —) по сравнению с прошлым годом, в третьей—сдано государству молока, в четвертой—(+ —) по сравнению с прошлым годом (в тоннах).

Совхозы:						
«Гурьевский»	195	-21	148	-12	«Пермиковский»	96,2
«Беловский»	156,7	-5,3	23	-5	Им. Ильича	221,1
«Ново-Пестрёвский»	154,9	-12	130	+40	им. 21 партъезда	+31,5
«Бачатский»	140,5	+12,5	146	+30	«Сибирь»	163,0
«Рассвет»	140,1	+1,1	253	-11	«Правда»	154,8
«Родина»	139,1	-21,9	278	-62	«Россия»	141,8
«Моховский»	137,7	-6,3	284	-10	«Кузбасс»	139,9
«Горский»	124,9	-18,5	137	-65		136,5
«Саланский»	114,6	-23,4	105	-24	по управлению	138,6

Колхозы:						
Им. Ильича	221,1	+31,5	150	+32		
им. 21 партъезда	163,0	+5,0	133	+6		
«Сибирь»	154,8	+9,8	100	+11		
«Правда»	141,8	-1,2	86	+10		
«Россия»	139,9	+2,9	144	+3		
«Кузбасс»	136,5	-67,5	66	-24		
по управлению	138,6	-17,9	2167	-123		

Закончился первый месяц третьего, решающего года девятой пятилетки. Опубликованные данные по производству и заготовкам молока говорят сами за себя. Плохо начали год многие хозяйства района. Несмотря на то, что поголовье коров увеличилось по сравнению с прошлым годом, валовое производство молока сократилось. Значительно сократились и заготовки.

Десять хозяйств допустили снижение продуктивности коров. Особенно большое снижение допущено в совхозах «Моховский», «Пермиковский», «Саланский», «Родина» и колхозе «Кузбасс». Только эти пять хозяйств уменьшили сдачу молока в зерновом весе на

174 тонны против прошлого года.

Все еще много молока расходуется на внутрихозяйственные нужды. Нет должного контроля за учетом жира и качества молока. Это характерно для совхоза «Саланский», у которого зачетная товарность составила 68 процентов. Видно ошибки прошлого года салариям не пошли впрок. Это относится и к вышеперечисленным хозяйствам.

Поучительным примером может послужить организованность бачатцев, колхозов «Сибирь», «Россия», им. Ильича, им. 21 партъезда и «Правда». Здесь самая высокая зачетная товарность молока: дан рост продукции по сравнению с прошлым годом. Это говорит о

том, что в данных хозяйствах руководители, специалисты, партийные и профсоюзные организации глубоко прониклись чувством ответственности за выполнение поставленных перед коллективом задач.

Впереди еще четыре трудных месяца зимовки скота — самый ответственный период для животноводов. Но и в этот период при правильной постановке дела можно многое наверстать, держать на уровне продуктивность дойного стада.

Раздача кормов, приготовление грубых кормов и дрожжевание, хороший уход и содержание — все должно быть поставлено на службу увеличения производства и реализации животноводческой продукции.

Четвертом квартале было отремонтировано тридцать пять тракторов вместо 37 по плану, то в январе мы справились с заданием. Кроме этого уже в стадии ремонта находятся 10 машин, которые выйдут из мастерских в первые дни февраля. Понимая ответственность, которая возложена на них, механизаторы делают все возможное для того, чтобы своевременно поставить «на ноги» все машины.

На этом производственном участке задают тон Николай Васильевич Садырев и Василий Петрович Максимов. Слесари по ремонту рам, шлифовка коленчатых валов и по подготовке топливной аппаратуры смешное задание выполняют постоянно. Ремонтники взяли обязательства норму выработки перевыполнить на 20 процентов. И успешно идут к намеченной цели.

В. КАЛАШНИКОВ,
В. ЧУРСИНА.

Время торопит с подготовкой техники и весенне-полевых работ. Поэтому мы изо дня в день набираем темп. Если в

примерно в таком же количестве в день.

Турнепс хорошо сохраняется в буртах, плотно укрытых соломой.

Наш корр.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА БАЧАТСКИЙ

Первый успех

Животноводы четвертой фермы в третьем, решающем году пятилетки сразу же взяли неплохой темп. Так, доярка Анна Дмитриевна Аксенова в предыдущем году надоила от каждой фуражной коровы по 2859 кг молока при плане 2540 кг. Изучив Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства в зимний период 1972-1973 гг., она решила улучшить свои результаты. Анна Дмитриевна взяла обязательства получить наилучше от каждой коровы не менее чем по 2700 кг молока. Январь показал, что слова доярки не расходятся с делами. В этом месяце она надоила от каждой фуражной коровы на 110 кг молока больше, чем было запланировано.

В рационе — турнепс

Каждую зиму в рацион животных совхоза «Бачатский» вводится моллюкочный корм — турнепс. И нынешняя зимовка не исключение. Совхоз заготовил 1000 тонн этого ценнейшего корма. Туриенпс дает

примерно в таком же количестве в день.

Турнепс хорошо сохраняется в буртах, плотно укрытых соломой.

Животноводство — на промышленную основу



Свиней откармливают автомат

1,4 гектара — такова площадь нового животноводческого помещения, предназначенного для одновременного откорма 13.200 свиней. Это по-своему уникальное сооружение построено под Тамбовом. Проект родился в результате творческого сотрудничества коллектива Всесоюзного научно-исследовательского института электрификации сельского хозяйства (ВИЭСХ), его филиала в Тамбове, а также филиала Всесоюзного института животноводства и областного института «Тамбовколхозпроект».

В новом свинарнике проводится эксперимент по промышленному откорму животных с помощью автоматизации. Пять раз в сутки с интервалом в четыре часа в затемненных помещениях зажигается свет, и автоматы выдают животным определенные нормы сухих гранулированных кормов.

В помещении поддерживается микроклимат. Температура воздуха 12—16 градусов, относительная влажность 70—75 процентов. Управление микроклиматом осуществляется с помощью различных автоматов и датчиков.

Животные содержатся в станках группами по 18—20 голов. В каждой группе свиньи примерно одной весовой категории. Среднесуточные привесы около 500 граммов. Животных откармливают до веса, превышающего центнер. Подсчитано, что в новом свинарнике будет проходить за год три оборота откорма.

В огромном помещении работают в одну смену четыре специально подготовленных техника-оператора и ветеринарный врач. Один оператор управляет откормом более трех тысяч животных.

По расчетам ученых себестоимость одного центнера привеса в новом откормочнике составит 42 рубля 60 копеек. Это в два с лишним раза ниже среднего показателя по области.

Поросят для откорма поставляют хозяйства Тамбовского района. Комбинированные корма, различные минеральные добавки скоро будут производить заводы, построенные вблизи свинарника-автомата.

Это предприятие входит в Тамбовское аграрно-промышленное объединение.

На снимках: в свинарнике-автомате. Вверху — кормопроводы и бункеры автоматических раздатчиков. С помощью дозаторов комбиорм выдается порциями, нормировано для каждой группы животных.

Внизу — в ожидании обеда. Из этой трубы на пол посыпается комбиорм. Количество его рассчитано так, чтобы сыты были все животные. Фото В. Кошевого и В. Худякова.

ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

Горняки шахты «Сигнал» горячо отклинулись на Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народно-хозяйственного плана на 1973 год».

В решающем году девятой пятилетки они решили отправить на гора не менее 10 тысяч тонн сверхпланового угля.

Повысить производительность труда на каждого рабочего на 5 процентов, снизить себестоимость одной тонны топлива на 5 копеек, реализовать сверхплановой продукции на 75 тысяч рублей и довести среднемесячную нагрузку на механизированный комплекс до 20 тысяч тонн.

Слово шахтеров не расходится с делом. За январь

сверхплановая добыча составила 5854 тонны, реализовано продукции сверх плана на 21 тысячу рублей, а производительность труда выполнена на 109,2 процента и составила почти 72 тонны на рабочего в месяц.

Особенно хорошо потрудились горняки бригады А. П. Платонова с участка № 4, которые довели среднесуточную нагрузку на комплекс 2МКЭ-10 до 885 тонн, что составляет половину добычи шахты. На их сверхплановом счету записано более 4500 тонн угля.

Образцы труда здесь показывают машинист угольного комбайна М. А. Витман, машинист крепи П. И. Проказов, горнопроизводственный очистного забоя Ф. Х. Кинтнер, электрослесарь А. А. Вагнер и другие.

Трудовой подъем горняков ни на один день не ослабевает.

Н. ГАВРИЛОВ,

ЗА последнее десятилетие численность партийной организации колхоза имени Ильи удвоилась. Если в 1961 году она насчитывала 50 человек, то в прошлом — сто. Третью часть организации составляют кандидаты в члены КПСС и коммунисты, партийный стаж которых не превышает пяти лет.

Отрадно заметить, что в наши ряды вливается как правило те, кто уже прошел школу комсомола, школу трудовой жизни.

Далеко за пределами хозяйства было известно имя знатной дядки Марии Семеновны Васильевой. Но эта женщина умела не только славно работать, но и воспитывать детей. Два ее сына, окончив школу, хорошо работали в колхозе, а после службы в рядах Советской Армии возвратились домой, вступили в ряды КПСС. Михаил Петрович работает механизатором, Валерий Петрович — шофером. Оба молодых коммуниста служат примером для беспартийных и в труде, и в общественной работе, и в быту.

Уважаемый человеком в селе является участник Великой Отечественной войны, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, бригадир полеводческой бригады Павел Николаевич Кашко. Навсегда связал свою жизнь с партией и его сын Николай, шофер молокозавода.

Ряды партийной организации пополнили в последнее время Людмила Александровна Крюкова и Иван Яковлевич Васильенко — дети старейших коммунистов колхоза. Трудом сумели завоевать себе авторитет молодые коммунисты комбайнёр Анатолий Сергеевич Головащенко, учительница Валентина Павловна Крюкова, механизатор Иван

Федорович Тушманаков.

Нельзя не радоваться тому, что почти все молодые коммунисты являются достойными продолжателями дела своих отцов. Хорошая смена растет на шим ветеранам труда, хлеборобам и животноводам.

Партийный комитет колхоза, цеховые организации постоянно интересуются работой и

рамма и Устав КПСС — основной руководящий документ партии», «Коммунисты в авангарде борьбы за досрочное выполнение планов девятой пятилетки», «Устав КПСС об обязанностях коммунистов по овладению марксистско-ленинской теорией».

Как известно, в труде, в преодолении трудностей закаляется характер коммунистов. И моло-

вушка показала неплохие организаторские способности и партком рекомендовал ее пропагандистом кружка основ экономических знаний первого года обучения. К этому делу она относится очень серьезно.

Партийные поручения имеют у нас все молодые коммунисты, и подавляющее большинство аккуратно выполняет их.

Естественно, в партию вступают у нас лучшие из лучших тружеников. Это закономерно. Не ради рядов, а ради бойцов в рядах, причем бойцов идеально закаленных, растим мы свою партийную организацию. И очень важно не дать человеку отступиться, вовремя поправить его. Иногда в таких случаях приходится прибегать к партийным взысканиям, как это произошло у нас с механизатором Петром Каргачаковым.

Когда он стал кандидатом в члены КПСС, партком рекомендовал его секретарем комсомольской организации. Первое время парень замечательно труился, хорошо выполнял партийные поручения. Но со временем допустил ряд проступков. Пришлось спросить с него. По всей строгости требований Устава КПСС. Нельзя сказать, что в работе с молодыми коммунистами у нас все обстоит гладко. Есть и определенные упущения. Но эта работа была и вперед будет одним из главных направлений в деятельности парткома и всей партийной организации колхоза. От нее, в конечном итоге, зависит, какие бойцы будут стоять в наших партийных рядах.

Л. КАЗАКОВА,
секретарь парткома
колхоза имени Ильи.



Винницкая область. Много лет работает агрономом в колхозе имени Мичурина Сергей Тарасович Качалко (на снимке). Колхоз занимает в Винницком районе первое место по урожайности зерновых и сахарной свеклы. В прошлом году в среднем с гектара получено по 37 центнеров зерна и по 425 центнеров сладких корней. Сергею Тарасовичу присвоено почетное звание заслуженного агронома УССР.

Фото Е. КОПЫТА.
(Фотохроника ТАСС)

ЖИЗНЬ СОВЕТОВ

АКТИВ УЧИТСЯ

— В знаменитых «Апрельских тезисах» В. И. Ленин сделал вывод, имеющий решающее значение для судеб первого в мире социалистического государства: «Не парламентарная республика — возвращение к ней от С.Р.Д. было шагом назад, — а республика Советов рабочих, крестьянских и крестьянских депутатов по всей стране, снизу доверху». Нужно было обладать гениальной прозорливостью Ленина, чтобы увидеть в Советах, этих массовых организациях революционной борьбы трудящихся, новую форму политической власти — власти рабочих и крестьян.

Так началась первая лекция для работников сельских и поселковых Советов на прошедшем очередном занятии в школе советского актива, с которой выступил секретарь райкома КПСС Е. Я. Макаров. На примерах работы Советов района в лекции была раскрыта деятельность Советов, отдельных депутатов в деле культурно-бытового строительства, в обслуживании трудящихся. В заключение Е. Я. Макаров остановился на задачах Советов в организованном проведении зимовки скота и подготовке к весеннему сею хозяйств района.

С содержательной лекцией выступил заведующий районной юридической консультацией А. И. Петровский. Его тема была «Статус депутата — об основных правах и обязанностях народных избранников». Быть депутатом, гласит новый закон — высокая честь и большая ответственность. В своем выступлении т. Петровский изложил права и обязанности депутатов и в связи с этим остановился на задачах сельских и поселковых Советов в оказании помощи депутатам в осуществлении их прав и обязанностей.

Лекции были прослушаны с большим вниманием.

В заключение секретарь райисполкома В. К. Анальин обратил внимание присутствующих на материалы, опубликованные в журнале № 1 «Советы депутатов трудящихся».

В. ОСТАНИНА.

ПО СТРАНИЦАМ СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

ПРЯМОЙ НАВОДКОЙ

Первые выпуски этого сатирического листка — «Пятый угол» — вышли горячие дни уборочной страды. Группа комбайнеров, работавшая рядом, добилась разных показателей. Так, Н. А. Федяев намолачивал с гектара по 17,5 центнера зерна, а А. С. Колчегов лишь по 16. Какими-либо объективными причинами такой контраст не объяснишь. И в «Пятом углу» появилась хлесткая карикатура — зерно у горе-работников «растаскивают» вороны.

С тех пор сатирический листок в колхозе имени Ильи стал выходить регулярно. Прямой наводкой бьет он по пьяницам, прогульщикам, лодырям. Броские карикатуры, острые сатирические подписи в стихотворной форме всегда достигают цели.

Пристрастилась к спиртному жительница Ново-Бачат Н. Шишкина. Несмотря на замечания и предупреждения односельчан, она не прекращала дружбы с «зеленым эмением». Пришлось поместить ее в «Пятый угол», причем рядом со свиньей в одной луже. Это сразу же отрезвляющие подействовало на Шишкину.

Довольно неловко было



проводить время в «Пятом углу» страстным поклонникам спиртного А. Корзинкину, В. Сергееву, З. Ометовой, Н. Поповой. Вышедший на днях последний номер сатирического листка «посвящен» скотникам молодняка крупного рогатого скота Д. Михайлова, Н. Барсукова, Е. Бедрееву. Вверенные им животные дали отвес лишь по одной причине — в результате плохого ухода. Нередко скотники занимались в рабочее время пьяницей. В изображенной ка-

рикатуре названная тройка, шагая в обнимку мимо голодных телят, напевает свою излюбленную песенку:

Ты вот скотник, и я скотник.

Мы отвесам знаем счет.

Минус дали в месяц

прошлый —

Выпьем с горя же еще.

Не бровь, а в глаз

бьет каждый выпуск сатирического листка, за что и полюбился он колхозникам.

Конечно, не всем. Нам поведали такой случай. Жительница Ново-Бачат Н., попавшая в «Пятый угол» за недостойное поведение, сорвалась его в центральной конторе колхоза. Но потом узнала, что выпускается он в пяти экземплярах, и вывешивается еще в ремонтной мастерской, красном уголке, у животноводов в бригадах. Да и взамен сорванного сатирического листка на другой день в центральной конторе появился новый.

Хочется верить, что «Пятый угол» и впредь будет верным помощником в борьбе за подъем экономики хозяйства, за утверждение принципов коммунистической морали.

И. БЕЛОУСОВ,

с. Ново-Бачаты.

«Постеснялись»

На снимке: кандидат ветеринарных наук старший научный сотрудник отдела гельминтологии В. Шахмалов проводит бактериологический анализ нового препарата для лечения овец.

Составленный в учетной карточке.

Начальник участка В. А. Кузнецова и монтер «постеснялись» писать его, так как повреждение произошло при вине и это, естественно, грозило уменьшением размера премии.

Сейчас указанным лицам

разъяснен порядок составления актов и учета повреждений. Начальнику участка приказано оформить данные до кументы для того, чтобы М. Ф. Плаксенко произвести пересчет.

В Сосновке же это не было сделано по следующим причинам. Начальник отделения связи одна не решилась составить акт и делать

— РАБОТНИК РАДИОУЗЛА ЕРМАКОВ ОБЕЩАЕТ ОТКЛЮЧИТЬ ТОЧКУ У ТОГО, КТО НЕ ПОЛНОСТЬЮ ЗАПЛАТИЛ.

ПРОШУ РАЗЪЯСНИТЬ ПОРЯДОК И ПРАВИЛА ПЛАТЫ ЗА ПОЛЬЗОВАНИЕ РАДИОТОЧКОЙ.

М. ПЛАКСЕНКО,
житель села Сосновка.

Главный инженер Белонского ЭТУС А. Т. Богатырев, к которому мы обратились с просьбой ответить Михаилу Федоровичу Плак-

◆ ИЗ ОПЫТА ПЕРЕДОВИКОВ
ВСЕ ЗАВИСИТ ОТ НАС

В каждой работе есть своя прелесть. Главное, ее надо любить. А когда дело по душе, то и работа спорится. Об этом я говорю потому, что за прошлые годы пришлось трудиться на разных производственных участках. А это хорошая школа воспитания.

Вот уже почти два года работал скотником дойного гурта. С новой профессией осыпался, вился в коллективе животноводов, познал цену их нелегкого но благородного труда. На фермах еще применяется значительно больше ручного труда, чем в полеводстве. Но именем в этом есть своеобразие работы. Если хлеборобы итоги своей деятельности подводят лишь осенью, то мы, животноводы, в результатах узнаем ежедневно. И уж если что-то недоделали, упустили сегодня, то это сразу же всплывает наружу. Есть возможность поправиться и наверстать упущенное.

Во втором году девятой пятилетки мы потрудились не плохо. В целом по гурту получили по 2950 кг молока от каждой коровы вместо запланированных 2600 кг. Хороши показатели добились доярки Раисы Александровны Сверчкова, Степанида Максимовна Мельникова и скотника Дмитрий Ефремович Потапенко. Они перешагнули по надою молока трехтысячный рубеж, справились с планом-заданием и личными обязательствами. У каждого животновода плюс равняется более чем пятистам килограммам.

Не случайно имя Раисы Александровны занесено в Книгу почета колхоза, Дмитрию Ефремовичу вручена бесплатная путевка в дом отдыха, а Степанида Максимовна награждена ценным подарком.

Я стараюсь не отстать от товарищей по работе. Учуясь у них, набираюсь опыта. И уже в четвертом квартале прошлого года добился успеха. При плане 360 килограммов от каждой фурнажной коровы получил по 410 кг молока. Справился с годовым заданием. Но это еще не предел. Внимательно ознакомившись с Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров ССРС и ВЦСПС «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства продукции в зимний период 1972—1973 гг.», понял, что надо трудиться еще лучше. Для этого сделую все возможное, все от меня зависящее.

Нынче погодные условия не

позволили заготовить корма в нужном количестве. Их сейчас на фермах не хватает. Дневной рацион каждой коровы состоит из 10 кг силоса, 1 кг зелени, 3 кг концентратов, и в неограниченном количестве соломы. Вот и все. Но делать упор на то, что молоко недобирается именно из-за отсутствия полноценного и обильного корма, не следует. Многое зависит и от самих животноводов.

Клавдия Михайловна Золотухина, например, надоила от каждой фурнажной коровы по 3154 кг молока вместо 2600 кг по плану. Разве ее коровы получали другую рационы? Нет. Просто она отдавала работе всю душу, любовь ухаживала за своими буренками, своевременно кормила и доила их. И они ей отплатили за все сполна.

Животные требуют ухода, ласки, внимания. Постоянно выгоняю коров на прогулку (в хорошую погоду на 3—4 часа, когда погода хуже — на 1,5—2 часа). Это полезно: коровы разомнутся, побудут на свежем воздухе. Я же за это время успею установить, какие коровы пришли в охоту. Стараюсь не допускать, чтобы они перебаливали. Выявление и осенение их в первую охоту позволяет сократить сервис-период и тем самым получить больше телят, молока.

Надо зависеть и от регулярной доставки корма и раздачи его коровам. Стоит только несколько раз не вовремя накормить животных или дать не тот рацион, что раньше (а это опять же бывает из-за нашей халатности) — и молоко пойдет на убыль. Затем его очень трудно поднимать. Времени на это уходит много.

Нынче в хозяйствах много соломы. Есть возможность пополнить рацион. Хотя и сетуют на то, что от нее толку мало, но это неверно. Говорят те, кто не хочет приглашивать ее. Мы поливаем солому соленым раствором прямо в корзинках. И ее с удовольствием едят животные.

На состоявшемся на днях совместном совещании партийного актива и правления колхоза мы подвели итоги работы прошлого года и взяли новые обязательства на третий, решающий год пятилетки. И я, член правления колхоза, вместе со всеми включился в социалистическое соревнование за увеличение производства продукции животноводства.

Н. МЕЛЬНИКОВ,
скотник колхоза «Кузбасс».



«Урожай-73» должен стать рекордным! — под таким девизом начали третий год пятилетки кустанайские хлеборобы — инициаторы соревнования тружеников сельского хозяйства Казахстана.

В центре внимания накопление зимней влаги. Снежные валы покроют около пяти миллионов гектаров, на миллион больше прошлогоднего.

Особую заботу нынче проявляют агрономы об озимой пшенице, которая впервые посажена на значительной площади.

НА СНИМКЕ: снежные валы на полях Краснопресненского совхоза.

Фото В. ДАВЫДОВА (Фотохроника ТАСС)

Белово **улица Советская, 8**
редакция газеты
«Ленинское знамя»

ЯНВАРСКАЯ ПОЧТА

Пропагандист четвертой фермы совхоза «Бачатский» писал о том, как у них проходят занятия в школе по изучению основ экономических знаний. О трудовых буднях кооператоров рассказали В. Гусаров и З. Гребенюк. О тех, кто мешает нам жить спокойно, вели рассказ И. Кочнев и Г. Грызунова.

В редакционной почте были также письма селян, в которых они с благодарностью рассказывали о врачах и почтальонах. Были письма и о том, что руководители не которых хозяйств мало уделяют внимания нуждам животноводов и механизаторов.

Всего в январе опубликовано 34 письма. Однако эта цифра была бы значительно больше, если бы лица, к которым мы посыпаем многие письма для проверки и принятия соответствующих мер, всегда своевременно реагировали на них.

К молчальникам, например, относится председатель райпотребсоюза П. Ломов, до сих пор не ответивший нам

на письмо т. Агаевой, которое направлено ему в первой половине января. Не получен ответ из РК профсоюза рабочников сельского хозяйства на письмо моховчанина З. Габитова. Безответным пока осталось письмо М. Юрлова, посланное нами в шахтком шахты «Сигнал». По этой же причине не опубликовано письмо жителей села Пермики Мальцева и Тарakanova.

К числу наиболее упорных молчальников относятся секретарь парткома колхоза «Россия» М. Льзов и секретарь парткома совхоза «Распутьев» М. Журавлев, не отвечающие на критические материалы в газете.

Трудность для более оперативной работы с письмами создают и авторы, не сообщающие нам своих фамилий.

Хочется верить, что все, кто упомянут в данном обзоре, в ближайшее время ответят на наши запросы и тем помогут редакции удовлетворить все просьбы и пожелания наших читателей.

По следам одного письма

МЕРЫ НЕ НАШЕЙ ЭРЫ

В своем письме в редакцию включили в комиссию по ее расследованию.

— Ни в какой комиссии, — отвечает Лебедев, — я не участвовал. И вообще не знаю, кто отправил картофель.

Пространно и невнятно рассказал объездной о том, как появилась его роспись в акте.

— Сказал Кривошеев подпиши, вот и подписал.

Час от часу, как говорят, не легче. Ищу Михаила Александровича Акифьева.

— Нехорошо получилось, — перепинается с ноги на ногу депутат. — Не был я в комиссии. Утром в раскомандировке Кривошеев подсунул акт. Посмотрел, — говорит, — какнибудь потом... Я подписал.

И, наконец, сам И. А. Кривошеев недвусмысленно заявил, что собственными глазами гурт Анохина в этот день на картошке не видел, но пропал он, потому что Анохин вообще недисциплинированный.

— Да, да, вообще недисциплинированный, — в один голос заявили управляющий Т. В. Долгополов и бригадир А. А. Скулкин.

И лишь один человек — Андрей Ефремович Щукин — сказал:

— Я видел гурт Анохина на картофеле в этот день.

Но, к сожалению, в документах росписи этого единственного свидетеля нет.

Факт нарушения социалистической законности налицо. Теперь самое время проследить причины, породившие его.

Т. В. Долгополов говорит:

— Мы Анохина приглашали принять участие в комиссии. Не пришел.

М. А. Анохин же заявляет:

— Ходил я и к председате-

лю группы народного контроля, и к председателю рабочекома, просил их создать комиссию, никто и ухом не повел.

Что ж, идем по тем же следам.

— Был у меня Анохин, — говорит Федор Дмитриевич Масленкин. — Моя вина, что не обсудили его жалобу на заседании группы. Удержали с него неправильно.

И, наконец, председатель рабочекома С. А. Пехтерев вконец развеял все сомнения.

— Приходил Анохин с такой просьбой, я ему письменный ответ дал.

И вот он, этот ответ, у меня в руках. Авторитетная бумага заверена круглой печатью рабочекома. Коротенькая запись прямо-таки ошеломляет: «Решение исполнкома сельского Совета отменить не могу!»

Диву даешься, о каком решении исполнкома сельского Совета ведет речь Семен Алексеевич! Ведь не было никакого решения. Сельский Совет разбирает случаи потравы, совершенные только частным скотом.

Не собираюсь всецело выступать в роли защитника М. А. Анохина. Мне известно, что потравы в совхозе «Моховский» ежегодно вырастают в целую катастрофу. Портят хлеба как общественный, так и частный скот. И в Мохово, как нигде, нужны строгие меры по пресечению подобных явлений. Однако меры — законные, исключающие возможность наказания невиновных.

Кто теперь докажет, что именно гурт М. А. Анохина

потравил картофель. Да никто!

А убиты в совхозную кассу возместить необходимо. Не такие ли, Иван Андреевич Кривошеев?

Н. ПИСКАЕВ.

Это любопытно

Пожалуй, единственное в стране стадо бесхвостых свиней откармливается на фермах омского совхоза «Лузинский». Нет, это не новая порода: просто у животных после рождения так называемый «хвостоед». Животные откусывают друг другу хвосты. Стадо от этого страшнее, болеет и недобирает ве-

Хвосты — деталь лишняя

Сейчас на фермах установлены специальные установки для проведения несложной безболезненной операции удаления лишней «детали» у поросят. Только за счет этого совхоз получает солидную прибавку продукции.

В. ЛОБОДА.

СПЕКТАКЛЬ О КОЛХОЗНОЙ ЖИЗНИ

**Суббот-
нЯЯ
Страница**

- ОБЪЯВЛЕН КОНКУРС.
- ПЕВЕЦ РУССКОЙ ПРИРОДЫ.
- МЕДИКИ СОВЕТУЮТ,
- В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО.



Премьера нового спектакля «Таблетку под язык» состоялась в Московском театре сатиры. Автор, белорусский драматург Андрей Макаенок, назвал свою пьесу комедией-репортажем. Она посвящена колхозной жизни.

Поставил спектакль главный режиссер театра народный артист РСФСР В. Плучек, художник — С. Стручков.

На снимке: сцена из спектакля. Справа налево: дед Цибулька — народный артист РСФСР А. Д. Пананов, Юрка — артист А. М. Воеводин, Крендлев — артист В. А. Байков.

Фото М. СТРОКОВА (Фотохроника ТАСС)

«ПОКАЗАТЬ ВЕСЬ МИР В КРАСОТЕ»

К 100-летию со дня рождения М. М. Пришвина

Это было давно, в самом начале нынешнего века. На Севере, в селениях Олонецкой губернии, объявился незнакомый человек. Встречаясь с коренными жителями сурового края, он быстро распологал их к себе, входил в круг их жизненных интересов. Рыбаки и охотники доверчиво открывали перед ним свои сердца, поверили ему самые заветные думы. Древние старики пели по его просыбам песни и былины, рассказывали легенды и сказки... Все услышанное он записывал в тетрадки, то и дело восхищаясь искрометным словом, красочным образом.

Вскоре эти записи появились в петербургском научном сборнике. Почти одновременно со сборником вышли в свет книги «В краю непуганных птиц» и «За волшебным колобком» — очерки о людях и природе Крайнего Севера России. Автором записей и книг был Михаил Михайлович Пришвин. С этих заметных публикаций и начался его большой и плодотворный путь в художественной литературе.

Пришвин входил в литературу как неутомимый путешественник, тонкий знаток народного творчества, зачинатель нового литературного жанра, суть которого — «попытка проникнуть глубоко в душу человека, в ее неудержимое движение, останавливая свой взгляд на природе». Уже в лучших деревоэволюционных произведениях Пришвина ярко выявились основные темы всего его творчества — жизнь людей в труде, человек и природа.

«Родники Берендея», «Кашеева цепь», «Журавлинья рощина», «Женьшень. Корень жизни», «Лесная капель», «Кладовая солнца», «Неодетая весна»... Одна за другой прихо-

дили к читателю-другу книги Пришвина, согретые теплом человеческого сердца, полные духовной бодрости, нравственного здоровья. Уже посмертно были опубликованы его ранее неизвестные произведения: «Повесть нашего времени», «Незабудки», «Осударева дорога».

Писатель пристально вглядывается в человека труда, становящего хозяином родной земли, творящего умную и радостную жизнь. Дороги художника слова пролегают по всей Отчизне. И на дальнем Востоке, и в Подмосковье, и на Севере, где он когда-то уже бывал, его радуют ритмы новой жизни, творческое сотрудничество людей и природы, при котором можно «создавать в природе колоссальные, неистощимые резервы для самой же человеческой жизни».

... «Ваши слова «о тайнах Земли», — писал Пришвину Максим Горький, — звучат для меня словами будущего человека; полновластного владыки и Мужа Земли, творца чудес и радостей ее. Вот это и есть то, совершенно оригинальное, что я нахожу у Вас и что мне кажется и новым, и бесконечно важным... Ваше чувство дружбы к человеку так логически просто исходит из Вашей любви к Земле... Ваш человек земной, в хорошем ладу с Землею».

«Родники Берендея», «Кашеева цепь», «Журавлинья рощина», «Женьшень. Корень жизни», «Лесная капель», «Кладовая солнца», «Неодетая весна»... Одна за другой прихо-

дили к читателю-другу книги Пришвина, согретые теплом человеческого сердца, полные духовной бодрости, нравственного здоровья. Уже посмертно были опубликованы его ранее неизвестные произведения: «Повесть нашего времени», «Незабудки», «Осударева дорога».

Писатель пристально вглядывается в человека труда, становящего хозяином родной земли, творящего умную и радостную жизнь. Дороги художника слова пролегают по всей Отчизне. И на дальнем Востоке, и в Подмосковье, и на Севере, где он когда-то уже бывал, его радуют ритмы новой жизни, творческое сотрудничество людей и природы, при котором можно «создавать в природе колоссальные, неистощимые резервы для самой же человеческой жизни».

... «Ваши слова «о тайнах Земли», — писал Пришвину Максим Горький, — звучат для меня словами будущего человека; полновластного владыки и Мужа Земли, творца чудес и радостей ее. Вот это и есть то, совершенно оригинальное, что я нахожу у Вас и что мне кажется и новым, и бесконечно важным... Ваше чувство дружбы к человеку так логически просто исходит из Вашей любви к Земле... Ваш человек земной, в хорошем ладу с Землею».

«Родники Берендея», «Кашеева цепь», «Журавлинья рощина», «Женьшень. Корень жизни», «Лесная капель», «Кладовая солнца», «Неодетая весна»... Одна за другой прихо-

ТАИНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ

В 1831 году в Средиземном море появился загадочный остров, названный призраком Юлиуша. Остров поднялся на 120 метров над уровнем моря и имел в длину полтора километра. Но через несколько месяцев он исчез, для того, чтобы появиться опять в 1863 году. Пока ученые собирались его исследовать, острова опять не стало.

РЫБЫ-БАБОЧКИ
Летающих рыб на Барбадосе ловят издавна. Представляет интерес их промысел. Ночью в радиусе света летающие рыбы беспомощны, как ночные бабочки. Рыбаки часто берут богатые уловы, спокойно сидя в освещенной лодке, — рыба прыгает в нее сама.

Пережиток

Есть в нашем селе Колхозник Семен.
Не лодырь
И мастер отличный.
Скамейку на диво сработает он.
(Когда — за расчет.
За наличный).
Но стул попросите
подклепить его
Меж дела для клубного зала.
— Не клейтись, — скажет он вам, —
ничего.
(Ведь тут ему выгоды мало).
И сметкою он, и талантом берет.
Семен написал для столовой (За это ему уплатили вперед) Картину «Забор и корова».

Когда же поручили ребята ему
Оформить на Май стенгазету,
Ушло вдохновение вниз потому...

Тут этого...
Стимула нету!
Он свет провести вам сумеет в момент.
Починит узел идеально,
Поскольку тут есть налицо элемент

Существенный:
Материн-аль-ный.
Вот так и живет он.
Наш местный герой.
Сверяя приход и убыток...
Его и по имени кличут порой,
Но чаще:
— Эй ты,
Пережиток!

Евгений ГАИ.

Наш адрес:

Индекс: 652601

Белово. Советская, 8.

Золото

Телефоны: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зам. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зам. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 13874. Тираж 7145
Типография г. Белова
управления, издательства,
полиграфии и книжной
торговли. Заказ № 828.

Конкурс редакции

«Трудом велик и славен человек»

Мы приглашаем наших селькоров и всех тружеников села принять в нем участие. Для победителей установлены премии:

Первая — 40 рублей.

Две вторых — по 20 рублей.

Три третьих — по 10 рублей.

Материалы просим направлять с пометкой «На конкурс».

Конкурс проводится в два этапа: ко Дню печати и 15 декабря 1973 года.

«СЕРЕБРЯНАЯ ЛАДЬЯ»

международный турнир сельских шахматистов

явили участие В. Середенко, М. Картанайте и А. Провотов.

Победителем турнира среди мужчин стал В. Середенко. У женщин первое место поделили М. Картанайте и чехословацкая спортсменка Е. Хайдорова.

Советы пожилым

ПРАВИЛЬНОЕ ПИТАНИЕ — ХОРОШЕЕ САМОЧУВСТВИЕ

По мере старения формируются качественно новые взаимоотношения между органами и системами организма человека, снижаются расходование энергии и обмен веществ, уменьшается мышечная масса тела, падают физическая активность и общая подвижность. С годами хуже начинает работать весь механизм пищеварения: желудок, кишечник и поджелудочная железа вырабатывают меньше ферментов и иных агентов, участвующих в расщеплении пищи и всасывании необходимых для жизнедеятельности веществ. Вот почему стареющему человеку надо меньше есть, снизить калорийность своего рациона, чтобы избежать излишней полноты и накопления в желудке и кишечнике непереработанной пищи, что чревато нежелательными последствиями, в частности, развитием бродильных процессов и скоплением газов. Ставящаяся менее подвижной диафрагма затрудняет дыхание, а на работе сердца отрицательно сказывается его более горизонтальное положение.

Редко кто из полных людей признается: «Я много ем!» Между тем, если человек не болен, избыточный вес может появиться только при переедании. Чтобы аппетит не подводил вас, составьте подробный перечень того, что вы едите и пьете в течение дня. Просмотрев этот список, довольно легко найти, за счет чего можно уменьшить свой дневной рацион. Такая «операция», осуществленная после консультации с врачом, наверняка благотворно скажется на здоровье.

Если уменьшить суточное меню хотя бы на 100 калорий (это — кусок белого хлеба с

маслом, либо одно яйцо, стакан молока, 30 граммов варенного риса, 4 кусочка сахара, 30 граммов сыра), то в течение месяца организм не получит 3000 калорий, а общий вес тела снизится на 200—300 граммов. Если еще один раз в неделю устраивать разгрузочный (творожный или яблочный) день, то похудеть можно еще больше. В среднем за сутки организм пожилого человека должен получать не более 2400—2800 калорий. Не рационально садиться к столу чаще четырех раз в день. Ужинать следует не позже, чем за два часа до сна. Предпочтение должно отдаваться растительным жирам — подсолнечному, кукурузному. Нельзя злоупотреблять сладостями, сдобой, кондитерскими изделиями. Хлеб лучше есть черный, в нем больше клетчатки, которая активно влияет на работу желудка и кишечника, улучшает пищеварение. По этой же причине полезны овощи, фрукты бахчевые культуры.

Надежный путь нормализации веса — посильная физическая работа, прогулки, бег трусцой. Но только без всякой самодеятельности — с консультацией медицинского работника!

Д. ЯКИМЕНКО,

врач.

(Центральный научно-исследовательский институт санитарного просвещения).

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

10 февраля 1973 года в 6 часов вечера в здании медучилища проводится вечер встречи с выпускниками.

Уважаемые покупатели!

В универсмаге пос. Старо-Бачаты Бачатского рабкоопа организована продажа изделий из золота и серебра (бронзы, кольца, кулоны, серьги, браслеты, запонки).

Магазин работает с 10 час. утра до 18 часов вечера, перерыв на обед с 14 до 15 час. без выходных дней.

Просим посетить наш магазин и приобрести необходимые вам изделия из золота и серебра.

Правление райпотребсоюза.